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Exercice 1 
Pour les cas suivants, la méthode est :

- Transposer pour avoir un second membre égal à 0,

- Factoriser le 1er membre,

- Utiliser la propriété sur les équations à produit nul.

a) (x+2)²-x²+4 = 0

[image: image2.png]


(x+2)²-(x²-4) = 0

[image: image4.png]


(x+2)²-(x+2)(x-2) = 0

[image: image6.png]


(x+2)[(x+2)-(x-2)] = 0

[image: image8.png]


(x+2)(x+2-x+2) = 0

[image: image10.png]


4(x+2) = 0

[image: image12.png]


x+2 = 0 (car 4≠0)

[image: image14.png]


x = -2 

donc : [image: image16.png]



Dans ce cas, développer et réduire donne le bon résultat aussi.

b) 4(x+3)² = x²-9

[image: image18.png]


4(x+3)²-(x²-9) = 0

[image: image20.png]


4(x+3)²-(x+3)(x-3) = 0

[image: image22.png]


(x+3)[4(x+3)-(x-3)] = 0

[image: image24.png]


(x+3)(3x+15) = 0

[image: image26.png]


x+3 = 0 ou 3x+15 = 0 [image: image28.png]


x = -3 ou x = -5

donc : [image: image30.png]



c) (2x-1)²-(3x+2)² = 0

[image: image32.png]


 [(2x-1)+(3x+2)][(2x-1)-(3x+2)] = 0

[image: image34.png]


 (5x+1)(-x-3) = 0

[image: image36.png]


 5x+1 = 0 ou -x-3 = 0 [image: image38.png]


 x = [image: image40.png]


 ou x = -3

donc : [image: image42.png]



d) (3x+2)² = (5-2x)²

[image: image44.png]


 (3x+2)² -(5-2x)² = 0

[image: image46.png]


[(3x+2)+(5-2x)][(3x+2)-(5-2x)] = 0

[image: image48.png]


 (x+7)(5x-3) = 0 [image: image50.png]


 x = -7 ou x = [image: image52.png]



donc : [image: image54.png]



e) 16(2x+1)² = 25(x-4)²

[image: image56.png]


 16(2x+1)²-25(x-4)² = 0

[image: image58.png]


 [4(2x+1)]²-[5(x-4)]² = 0

[image: image60.png]


 [4(2x+1)+5(x-4)][4(2x+1)-5(x-4)] = 0

[image: image62.png]


 (13x-16)(3x+24) = 0

[image: image64.png]


 x = [image: image66.png]e



 ou x = -8

donc : [image: image68.png]



Pour les deux cas suivant, il n’est pas possible de factoriser, donc on commence par développer et réduire les expressions, puis après simplifications on termine la résolution.

f) (3x+1)² = 9x²-5

[image: image70.png]


 9x²+6x+1-9x²+5 = 0

[image: image72.png]


 6x+6 = 0 [image: image74.png]


 x = -1

donc : [image: image76.png]



g) (2x+3)(4x-2) = -6

[image: image78.png]


 8x²-4x+12x-6+6 = 0

[image: image80.png]


8x²+8x = 0

[image: image82.png]


8x(x+1) = 0 [image: image84.png]


 x = 0 ou x = -1
donc : [image: image86.png]



Pour les trois dernières équations :

·  il faut commencer par étudier les valeurs interdites,

· il faut réduire au même dénominateur,

· on utilise la propriété qui dit qu’un quotient est nul si et seulement si son numérateur est nul. Ce qui permet de « supprimer » les dénominateurs.

[image: image87.png]



Le dénominateur ne doit pas être égal à 0.

Or 6x = 0 [image: image89.png]


 x = 0 est une valeur interdite.

Donc si x ≠ 0 :

[image: image90.png]



[image: image91.png]



[image: image92.png]



donc : [image: image94.png]



[image: image95.png]



Le dénominateur ne doit pas être égal à 0.

Or x-2 = 0 [image: image97.png]


 x = 2 est une valeur interdite.
Donc si x ≠ 2 :

[image: image98.png]



[image: image99.png]



[image: image100.png]



[image: image101.png]



[image: image103.png]& (x+1)(x+5):




 [image: image105.png]&x=-10u:





donc : [image: image107.png]



[image: image108.png]



Le dénominateur ne doit pas être égal à 0.

Or x-1 = 0 [image: image110.png]


 x = 1 est une valeur interdite.

Donc si x ≠ -1 :

[image: image111.png]



[image: image112.png]& xX2-4x+4-





[image: image113.png]



[image: image115.png]& x-2-
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donc : [image: image119.png]



Exercice 2 
1) a) f(x) = 2x²-12x+10.

    b) f(x) = (2x-2)(x-5).

    c) Pour tout réel x, on a : 2(x-3)²-8 = 2(x²-6x+9)-8 = 2x²-12x+10.

D’après la question a), on a bien f(x) = 2(x-3)²-8 pour tout réel x.

2) a) f([image: image121.png]


) = 14-12[image: image123.png]


. On utilise la forme développée qui facilite le calcul du carré de [image: image125.png]


.

    b) f(5) = 0. On utilise la forme factorisée car x-5 vaut 0 si x = 5.

    c) On utilise la forme factorisée qui donne immédiatement une équation à produit nul.

donc : [image: image127.png]1;5}




    d) On utilise le 1) c) qui permet de simplifier les -8 puis d’obtenir une équation à produit nul.

donc : [image: image129.png]



    e) Trouver les antécédents de 10 revient à résoudre f(x) = 10.
On utilise la forme développée qui permet de simplifier les 10 puis d’avoir une factorisation  par x et une équation à produit nul.

On trouve donc deux antécédents de 10 : 0 et 6.

Exercice 3 

a) Voir à la fin.
b) [image: image131.png]MOC



 est un angle au centre qui intercepte le même arc [image: image133.png]MC



 que l’angle inscrit [image: image135.png]


, donc :

[image: image136.png]



[image: image138.png]


 est un angle inscrit qui intercepte le même arc [image: image140.png]MC



 que l’angle inscrit [image: image142.png]


, donc :

[image: image143.png]



c) [BC] est un diamètre du cercle ([image: image145.png]


), M est un point de ce cercle, donc le triangle BMC est rectangle en M.

Donc (CM) est perpendiculaire à (BM), c’est-à-dire (CM) perpendiculaire à (BA), donc c’est la hauteur issue de C du triangle ABC.

De même : [BC] est un diamètre du cercle ([image: image147.png]


), N est un point de ce cercle, donc le triangle BNC est rectangle en N.

Donc (BN) est perpendiculaire à (NC), c’est-à-dire (BN) perpendiculaire à (AC), donc c’est la hauteur issue de B du triangle ABC.

[image: image1.png]


d) I est le point d’intersection de deux hauteurs, donc c’est l’orthocentre du triangle ABC.

(AI) passe par un sommet et l’orthocentre, donc c’est une hauteur, et elle est perpendiculaire au côté opposé à A, donc (AI) est perpendiculaire à (BC).
e) O est le milieu de [BC], donc [MO] est la médiane issue de M. BMC étant rectangle en M, la longueur de la médiane issue du sommet de l’angle droit est égale à la moitié de la longueur de l’hypoténuse, donc :

[image: image148.png]1.1
MO=5BC=5x9=4,5 cm.




Comme G est le centre de gravité du triangle ABC, il est situé au deux tiers de la médiane en partant du sommet, donc :

[image: image149.png]2. 2
MG=; MO=} x4,5=3 cm.




